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Nr. 79 / 15.04.2019
Către: 
Doamna Raluca Pantazi


EduPedu.ro
Ref:
OUG pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul Educației
Stimată doamnă Raluca Pantazi,
În urma solicitării dumneavoastră, înregistrată la Ministerul Muncii și Justiției Sociale cu nr. 79/08.04.2019, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Muncii și Justiției Sociale a avizat favorabil proiectul de Ordonanță de urgență a Guvernului privind modificarea și completarea unor acte normative în domeniul educației inițiat de Ministerul Educației Naționale, cu observația că sintagma ,,pe durata de viabilitate a postului” nu este o noțiune prevăzută în legislația Muncii. 

Din acest motiv, MMJS a propus reformularea articolului 931 alin (1) din proiect, respectiv precizarea duratei contractului individual de muncă, din următoarele considerente:

· în conformitate cu dispoziţiile art. 12 alin. (1) din Legea nr. 53/2003-Codul Muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, contractul individual de muncă se încheie pe durată nedeterminată;
· potrivit prevederilor art. 82 alin. (1) din Codul Muncii, prin derogare de la regula prevăzută la art. 12 alin. (1) din acelaşi act normativ, angajatorii au posibilitatea de a angaja, în cazurile şi în condiţiile prezentului cod, personal salariat cu contract individual de muncă pe durată determinată.
Astfel, contractul individual de muncă poate fi încheiat doar pe durată determinată sau doar pe durată nedeterminată.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


